

哥德堡大学交流小结

2018-03-23 14:47:07

交流小结 当一个人开始回顾他的过去时，免不了会陷入这么一种错误：即过分着重于光辉岁月，而忽视了那个时间段他所面对着的一些苦难与局限。我把这句话写在这里提醒自己不要过分主观，带着饱含深情的怀旧感去评价过去。2017年8月至2018年1月，我在瑞典第二大城市哥德堡大学交流。这段时间，是我一生中纵情大笑次数最多的时候之一，日后我这张脸上的一些皱纹得是这个时候笑出来的。我并没有想到过来瑞典交换，甚至没有做好充分的交换的准备，至少从我心理上来说是如此。但如果现在让我回去再选一次的话，我仍然会毫不犹豫的选择交换，而且有了充足的理由，并不似当初那样随大流。当然，最好的话还是能去个英语国家。我最近相信，一个人的发展与周围环境密切相关，当环境改变时，个人必须进一步发展，所以在同一个环境下保持不变肯定没有不断接触新事物，不断学习，完善自我来得好。刚来的第一天很懵，到家是晚上12点，心想司机带我转了这么久才到，这该有多偏僻啊，后来才知道公路远没有坐电车方便，30分钟之内哥德堡任何地点均可到达。但我还是很惶恐，第二天早晨起床手足无措，像是第一只海洋生物登上陆地的时候，望向茫茫一片的大陆架，不知道自己该做些什么。之间也是没有独自到一个陌生城市的经历，不过现在把我随机空投到任何一个城市，也就不过是住宿交通4G，吃吃喝喝玩乐。开学一段时间就是各种开学典礼和一些pub。到的时间晚，pub我只参加了一次，倒也在我宿舍那层阳台上和一群人喝过酒打过牌。第一个周末去了附近一个最大的岛屿，那时候的天气真是舒畅啊，极目远眺，海天浑然，云在静静疾走，浪在无声奔流。天空、海洋、礁石，触目皆是亿万年沧桑的见证，纯净透明的自然恒久地唤起人们美好的情感。岛上房屋样式各异，自成趣味。我们穿岛而至海的另一边，风在我们一群人之间流动，彼时我们都正满怀希望的开始自己在异国他乡的旅程。接下来是上课以及去健身房，加上每天斗智斗勇为自己解决温饱。前两门课是公司金融和随机过程模拟，公司金融之前学过还好，随机的确是我前半段花时间最多的地方，不过上下来特别有意思。健身是一个循序渐进的过程，讲不清楚从什么时候开始慢慢养成了习惯，也从上个暑假开始到现在开始学习正规的健身动作，只要坚持一段时间确实能看到明显的改善。但最后一个月由于在外管不住自己的嘴，无可避免地眼睁睁地看着自己体脂升高了一大截。隔了不久去了趟沃尔沃总部，就是已经被中国收购的沃尔沃。同样又去海边吹了吹风。第二天又去了宜家，想不到我生命中第一次逛宜家就是在他家的大本营。然后是9月初四人行斯德哥尔摩，忘不了那个大哥抱着吉他，我们相对而坐聊天的晚上，这是我少有的经历。9月中旬妈亲征北欧，路过哥德堡吃午饭，获得新的补给物资。前后也正是数学建模国赛时间，第一次参加国赛就是在异国。又一个周末，学校的游岛活动。下一个周末，奥斯陆，大哥未能成行。景好人美。挪威的水是世界上最好的水，记得某日中午在一间酒吧吃饭时，纹着花臂的光头硬汉自豪的笑着说。10月初，哥本哈根三人行，有些愁，生活嘛，也不总是一帆风顺的。10月下旬又赶着水了一个pre。10月末照理有一段时间空出来可以出去，不过还是好好复习了一下，公司金融考试却很简单，但出乎意料分数全班最高。11月初四人行，克拉科夫与布拉格。回家的那天在大家家蹭了一顿饭。接下来由于拖延，很多本来可以的旅行未能成行，也没有预料到一个人旅行其实也很有意思。不过倒是规律地维持了一段时间健身。12月初，独行柏林与汉堡。风霜与热酒，还有从未体验过的青年旅馆。12月15结束全部课程，吃了顿学校的最后的晚宴。17开始长途旅行，巴萨罗那看球，伟大的高迪；马德里皇宫；巴黎老佛爷，卢浮宫，奥赛，以及居然偶遇大学同学约了一顿火锅，戴高乐一日游；米兰大教堂；过夜车；寂静的庞贝，时空交错的出世感，未能登顶的维苏威火山；罗马斗兽场，梵蒂冈。回哥德堡喝酒，跨年。认真努力复习，最后一门考试提前交卷，轻松。